

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 14
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА
НА СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 21 АПРИЛ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Галина Захарова – председател на Върховния касационен съд

ОТСЪСТВАЩ Стефан Гроздев

На заседанието присъства Таня Радуловска – заместник-министър на правосъдието

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 9,41 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:

20. Проект на решение по заявление от Маргарита Пламенова Алексиева – съдия в Районен съд-Дупница, за отказ от участие в конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.).

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

21. Извънредно атестиране на Петър Петков Монеv – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд-Добрич.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ

1. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Окръжен съд-Пловдив

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

1.1. ДОПУСКА разглеждане и произнасяне по молбата на Иван Георгиев Калибацев – съдия в Районен съд-Пловдив, с вх. № ВСС-10591/30.03.2026 г.

1.2. ИЗСЛУШВА Иван Георгиев Калибацев – съдия в Районен съд-Пловдив, във връзка с негова молба с вх. № ВСС-10591/30.03.2026 г.

1.3. УКАЗВА на изпълняващия функциите „председател“ на Окръжен съд-Пловдив – съдия Шейтанова, да проведе ново общо събрание на съдиите при Окръжен съд-Пловдив, съобразено с разпоредбите на ЗСВ и Правилата за организацията на дейността на общото събрание на Окръжен съд-Пловдив, като осъществи неговото ръководство и проведе изслушване на кандидатите за длъжността „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд-Пловдив.

1.4. ОТЛАГА процедурата по избор на административен ръководител – председател на Окръжен съд-Пловдив, за заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 12.05.2026 г.

1.5. ОТПРАВЯ покана към съдия Розалия Красимирова Шейтанова – изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Окръжен съд-Пловдив, за изслушване при нейно желание в заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 28.04.2026 г.

1.6. ОТПРАВЯ покана за участие – присъствено или чрез видеоконферентна връзка, в заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 28.04.2026 г., 9,30 ч., към съдиите от Окръжен съд-Пловдив, които желаят да участват.

(Съдия Иван Калибацев е уведомен за решението по време на заседанието)

2. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – председател на Районен съд-Тутракан

Кандидат:

- Георги Манолов Георгиев – изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Тутракан, с ранг „съдия в АС“. (Атестиран с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 30/26.09.2023 г., комплексна оценка „Много добра“)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

2.1. След проведеното гласуване с вдигане на ръка и при обявения резултат: 10 гласа „за“ и 0 гласа „против“, на основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, **НАЗНАЧАВА** Георги Манолов Георгиев – изпълняващ функциите „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Тутракан, на **длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд-Тутракан**, с ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

(Мотивите се съдържат в пълния стенографски протокол и в приложенията към него материали)

2.2. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 7-дневен срок от обявяването му.

ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС

3. ОТНОСНО: Произнасяне по решение на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 22/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет *(отложена с решение по Протокол № 13/07.04.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС)*

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

3.1. НЕ НАЛАГА на **Магдалена Стоянова Маринова** – съдия в Районен съд-Бургас, дисциплинарно наказание за извършени от съдията нарушения по следните дела, предмет на дисциплинарното производство, а именно: ЧГД № 6136/2024 г., ЧГД № 6506/2024 г., ЧГД № 6670/2024 г., ЧГД № 20242120104159, ГД № 20242120106742, ГД № 20242120106508, ГД № 20242120106413, ГД № 20242120106416, ГД № 20242120106278 и ГД № 20232120102200.

3.2. НАЛАГА на **Магдалена Стоянова Маринова** – съдия в Районен съд-Бургас, дисциплинарно наказание по чл. 308, ал. 1, т. 2 от Закона за съдебната власт – „намаляване на основното трудово възнаграждение с 20% за срок от 6 (шест) месеца“, за допуснати дисциплинарни нарушения по чл. 307, ал. 3, т. 1, т. 2 и т. 4 от ЗСВ – неспазване на сроковете, предвидени в процесуалните закони, действие или бездействие от страна на съдията, което неоправдано забавя производството, по всички останали дела предмет на настоящото производство, както и за неизпълнение на други служебни задължения.

3.3. Решенията по т. 3 подлежат на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

4. ОТНОСНО: Произнасяне по решение на дисциплинарния състав по дисциплинарно дело № 4/2024 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

4.1. ПРЕКРАТЯВА ПРОИЗВОДСТВОТО по дисциплинарно дело № 4/2024 г. на СК на ВСС, поради НЕДОПУСТИМОСТ на направеното от Инспектората към Висшия съдебен съвет предложение с рег. индекс № ВСС-2582/13.02.2024 г., за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на **Стойка Илиева Янева** – съдия в Районен съд-Сандански.

4.2. Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

5. ОТНОСНО: Становище от Инспектората към Висшия съдебен съвет във връзка с въздействието от инсталирането и употребата на агента Треликс по регламента за защита на личните данни, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 6/17.02.2026 г. (*неразгледана в заседание на Съдийската колегия на ВСС на 07.04.2026 г.*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 28.04.2026 г.

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

6. ОТНОСНО: Предложение за определяне на дати за провеждане на събеседване с допуснатите кандидати в процедурите за избор на административен ръководител – председател на Районен съд-Варна, Районен съд-Девня и Административен съд-Русе

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ дати за провеждане на събеседване с допуснатите кандидати в процедури за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, както следва:

- Административен съд-Русе – 2 кандидати – **12.05.2026 г.**
- Районен съд-Варна – 1 кандидат – **19.05.2026 г.;**
- Районен съд-Девня – 1 кандидат – **26.05.2026 г ;**

7. ОТНОСНО: Заявления за отвод от членове на изпитните комисии за младши съдии в края на обучението им в Националния институт на правосъдието

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

7.1. ОПРЕДЕЛЯ резервния член Теодора Матева Нейчева – съдия в Окръжен съд-Стара Загора, за редовен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Анелия Милчева Щерева – съдия в Софийски градски съд, поради постъпил отвод.

7.2. ИЗМЕНЯ, с оглед попълване състава на изпитните комисии и за целите на конкретния жребий, одобрените с решение по Протокол № 11/24.03.2026 г., т. 4, изменени с решения по Протокол № 12/31.03.2026 г., т. 6.2 и Протокол № 13/07.04.2026 г., т. 10.3, поименни списъци на гражданските и на наказателните съдии от апелативните и окръжните съдилища, отговарящи на условията на чл. 258, ал. 3, изр. 2-ро от ЗСВ и чл. 4, изр. 2-ро и чл. 8, ал. 1 от Правилата за организацията и реда за провеждане на изпитите на кандидатите

за младши съдии, младши прокурори и младши следователи в края на обучението им в Националния институт на правосъдието, като:

7.2.1. Изключва от списъка с граждански съдии подалия отвод:

- Красимир Атанасов Машев – съдия в Апелативен съд-София.

7.2.2. Изключва от списъка с граждански съдии определения вече чрез жребий член на комисията:

- Мариана Илиева Димитрова – съдия в Окръжен съд-Пазарджик.

7.2.3. Изключва от списъка с наказателни съдии подалите отвод:

- Анелия Милчева Щерева – съдия в Софийски градски съд;

- Петранка Стоянова Жекова – съдия в Окръжен съд-Ямбол.

7.2.4. Изключва от списъка с наказателни съдии определения вече чрез жребий член на комисията:

- Теодора Матева Нейчева – съдия в Окръжен съд-Стара Загора.

7.3. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Валентина Тотева Бошнякова-Събинска – съдия в Окръжен съд-Смолян, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по гражданско право и процес, на мястото на Красимир Атанасов Машев – съдия в Апелативен съд-София, поради постъпил отвод.

7.4. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий лейт. Георги Андонов Крушарски – заместник-председател на Военен съд-София, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Петранка Стоянова Жекова – съдия в Окръжен съд-Ямбол, поради постъпил отвод.

7.5. ОПРЕДЕЛЯ чрез жребий Евелина Торос Папазян-Ангелова – съдия в Софийски градски съд, за резервен член на изпитната комисия за младши съдии по наказателно право и процес, на мястото на Теодора Матева Нейчева – съдия в Окръжен съд-Стара Загора, определена за редовен член на комисията.

8. ОТНОСНО: Предложение от изпълняващ функциите „председател“ на Върховния административен съд за разкриване на 16 нови щатни длъжности „съдия“ във Върховния административен съд (*отложена с решение по Протокол № 13/07.04.2026 г. на Съдийската колегия на ВСС*)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 28.04.2026 г.

9. ОТНОСНО: Заявление от Красимира Керанова Иванова за освобождаване от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич, и предложение от административния ръководител – председател на Административен съд-Добрич, за назначаване на Силвия Минкова Сандева-Иванова – съдия в Административен съд-Добрич, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

9.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, Красимира Керанова Иванова от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич.

9.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 2 и чл. 169, ал. 2 от ЗСВ Силвия Минкова Сандева-Иванова – съдия в Административен съд-Добрич, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

9.3. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Красимира Керанова Иванова на заеманата преди назначаването ѝ за „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич, длъжност „съдия“ в Административен съд-Добрич, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица №1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване на Силвия Минкова Сандева-Иванова – съдия в Административен съд-Добрич, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-председател“ на Административен съд-Добрич.

10. ОТНОСНО: Заявление от Красимир Любомиров Кирилов – прокурор в Софийска градска прокуратура, за преместване по реда на чл. 193, ал. 6 от ЗСВ по обявения с решение на Съдийската колегия на ВСС по Протокол № 39/22.10.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 40/29.10.2024 г., (ДВ, бр. 96/12.11.2024 г.) конкурс за преместване в Софийски градски съд – наказателно отделение

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

ОТЛАГА разглеждането на точката за заседанието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет на 28.04.2026 г.

11. ОТНОСНО: Молба от Силвия Иванова Мичева-Димитрова – съдия в Районен съд-Перник, и Белла Веселинова Стоименова – съдия в Районен съд-Сливен, за преместване на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИШНИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

11.1. ПРЕМЕСТВА, на основание чл. 194, ал. 2 от ЗСВ Силвия Иванова Мичева-Димитрова – съдия в Районен съд-Перник, с ранг „съдия във

ВКС и ВАС“, на длъжност „съдия“ в Районен съд-Сливен, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“, и Белла Веселинова Стоименова – съдия в Районен съд-Сливен, на длъжност „съдия“ в Районен съд-Перник, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

11.2. ВЪЗЛАГА на преместените магистрати да довършат започнатите с тяхно участие наказателни дела, на които е даден ход на съдебното следствие, ако има такива, както и да изготвят съдебните актове по обявените за решаване дела.

11.3. Решението може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

12. ОТНОСНО: Решение по молби от участници в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – наказателно отделение

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

Приема за сведение молби от участници в конкурс за повишаване в окръжните съдилища – наказателно отделение, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 45/03.12.2024 г., изм. и доп. с решение по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.), ведно с извлечение от Протокол № 11 от заседание на Комисията по атестирането и конкурсите към Съдийската колегия, проведено на 20.04.2026 г.

13.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, атестиране ЗА ПРИДОБИВАНЕ СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ на Мария Емилова Малоселска – съдия в Софийския районен съд.

13.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка „МНОГО ДОБРА“ на Мария Емилова Малоселска – съдия в Софийския районен съд.

13.3. Мария Емилова Малоселска – съдия в Софийския районен съд, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението.

14.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Александър Цоков Желязков – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Апелативен съд-София.

14.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Александър Цоков Желязков – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Апелативен съд-София.

15.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Даниела Каролова Телбизова-Янчева – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд-Стара Загора.

15.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Даниела Каролова Телбизова-Янчева – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд-Стара Загора.

16. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Кристиана Стоянова Кръстева – съдия в Районен съд-Варна, с ранг „съдия в ОС“, на място в по-горен ранг „съдия в АС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

17. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Веселина Иванова Няголова – съдия в Софийския районен съд, с ранг „съдия в АС“, на място в по-

горен ранг „съдия във ВКС и ВАС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

18. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Силвия Любенова Алексова – съдия в Районен съд-Благоевград, на място в по-горен ранг „съдия в ОС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ПРОТОКОЛ

19. ОТНОСНО: Командироване на представители на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България за участие в 105-ата редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в Пея, Кипър, в периода 27 – 28 април 2026 г.

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

19.1. КОМАНДИРОВА за участие в 105-ата редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в Пея, Кипър, за периода 26 – 29 април 2026 г., следните лица:

Вергиния Мичева-Русева – съдия в Софийския градски съд и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България, и

Борис Динев – съдия в Окръжен съд Враца и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България.

19.2. Пътните разходи и разходите за нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

19.3. Разходите за дневни пари, както и разходите за медицинска застраховка са за сметка на Висшия съдебен съвет.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ

20. ОТНОСНО: Заявление от Маргарита Пламенова Алексиева – съдия в Районен съд-Дупница, за отказ от участие в конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища, обявен с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.)

СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

20.1. ПРЕКРАТЯВА, на основание чл. 35, ал. 7 от Наредба № 1 от 09.02.2017 г., по отношение на Маргарита Пламенова Алексиева – съдия в Районен съд-Дупница, конкурсната процедура за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища по обявения конкурс с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 46/10.12.2024 г. (обн. ДВ, бр. 2/07.01.2025 г.), поради постъпил отказ от участие в конкурса.

20.2. Решението по т. 20.1 може да се обжалва пред 3-членен състав на Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

20.3. Да се уведоми конкурсната комисия по конкурса за повишаване в длъжност „съдия“ в административните съдилища за решението по т. 20.1.

21.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във връзка с чл. 197, ал. 5, т. 2 от ЗСВ, извънредно атестиране на Петър Петков Монеv –

заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд-Добрич.

21.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Петър Петков Монеv – заместник на административния ръководител – заместник-председател на Окръжен съд-Добрич.

Закриване на заседанието – 17,01 ч.

Стенографи:

Зорница Божкова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

Зоя Костова

(Изготвен на 22.04.2026 г./ВЙ)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров

Главен секретар на ВСС

(22.04.2026 г.)

Публикуван на 22.04.2026 г.